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A vámnovella elejtve.
A bécsi közös miniszteri értekezleteknek eredménye 

immár tudva van és az nem egyéb, mint hogy a vám­
novellának elejtése határoztatott. Legalább egy jól érte­
sült félhivatalos, mely a magyar kereskedelmi miniszté­
riumhoz közel áll, azt a hirt hozta, hogy a két kormány 
a vámnovellát ez időszerint tárgyaltatni nem kívánja; 
miután pedig a közös minisztertanács eme határozata 
a magyar képviselőház bizottságának is bejelentetett, 
ténynek vehetjük azt, hogy a vámnovella lekerült a napi­
rendről.

Az ügy ilyetén fordulata ellen nekünk kifogásunk 
nem lehet, de mindenesetre érdekes volna tudni, hogy 
mely döntő okok forogtak fenn a jelzett elhatározásra. 
Az osztrák reichsrath vámügyi bizottsága hosszasan és 
behatóan tárgyalta a vámnovellát. Már ezen alkalommal 
kitűnt, hogy az osztrák kormány csak jelentékeny mó­
dosítások konczedálása mellett számíthat arra, hogy a 
javaslatot a reichsrathban keresztülviheti. A tervezett 
vámemeléseket keveselték az osztrák agráriusok, de ke­
vesell ék a gyáripar képviselői is. E mellett az osztrák 
pártviszonyok most olyanok, hogy a kormány minden 
fontosabb kérdésben csak az egyes frakcziőkkal való 
kompromisszum alapján biztosíthatja magának a többsé­
get. Igv volt ez az északi vasút kérdésében és előrelát­
hatólag igy leendetl a vámnovella ügyében is. Hozzájá­
rul még ehhez azon körülmény, hogy az osztrák reichs­
rath mandátuma nemsokára lejár és a novellát még a 
feloszlatás előtt kellett volna tárgy altatni. Egy szóval 
Ausztriában nagy akadályok merültek fel a javaslat tör­
vényűvé válla ellen és ezért szükséges volt a közös 
minisztertanács. Meglehet azonban, hogy a magyar kor­
mány is közreműködőt t abban, hogy a javaslat elejtes­
sék. Nálunk elejétől fogva a közvélemény úgy volt meg­
győződve, hogy a vámnovella Magyarországnak épenséggel 
mit sem használ. Az ipari vámemelések csak az osztrák 
ipari termékeknek szereztek volna jobb kelendőséget ha­
zánkban. a gabna-vámemelésekből pedig a Romániával 
fennálló szerződés miatt nem láttunk volna előnyt. Jól 
tudta ezt a kormány is és mivel a közvélemény e kér­
désben ritka egyértelműséggel nyilatkozott, hiszen még a 
kormány pártjához tartozó egyik tekintélyes napilap is 
elitélte a törvényjavaslatot, meglehet, hogy a kormány

engedett a nyomásnak és a maga részéről elősegítette a 
novella elejtését.

Mint említettük, Magyarországra csak kedvező le­
het a bécsi közös minisztertanács határozata. Mert ugyan 
mit nyújtott volna nekünk a vámnovella ? A gabnavá- 
mok emelését ? Hát biz’ e tekintetben mindenki tisztá­
ban van avval, hogy ebből nekünk hasznunk nem lett 
volna. Románia azon egyetlen állam, melyből Magyaror­
szág figyelemre méltó mennyiségben importál gabonát. 
De a mig egyrészt a román kereskedelmi szerződés a 
búzát vámmentesnek nyilvánítja, ezen szerződés pedig 
még több mint egy esztendeig érvényben van, addig 
másrészről a magyarországi igen kifejlett malomipar rá­
szorul a silányabb minőségű és olcsó román gabonára, 
úgy hogy annak megvámolása később is meggondolandó 
cselekedet lesz. A monarchiába még máshonnan is im­
portálnak ugyan gabonát, igy tetemes mennyiség jön át 
az olasz határon, de ez Ausztriában marad és még in­
kább állíthatnék azt, hogy a gabnavám felemeléséből 
több haszna volna némely osztrák koronatartománynak, 
mint Magyarországnak. A vámnovella az ipari gyártmá­
nyok és félgyártmányok egész sorozatára proponált vám­
emelést. Kinek szolgálna ez előnyére ? Ismét csak az 
osztrák iparosoknak, nem pedig nekünk. Akár mely ol­
dalról tekintjük tehát a vámnovellát, magyar szempont­
ból c-ak örvendeni lehet, hogy a tervbe vett törvény- 
javaslat nem lép életbe.

A mennyiben retorzióról van szó Németországgal 
és Franeziaországgal szemben, ezt oly módon kellene 
alkalmazásba venni, hogy nemcsak Ausztria érdekei le­
gyenek általa megvédve. Különben az osztrák-magyar 
vám- és kereskedelmi szerződés lejáratának ideje köze­
ledik és az ez iránt megindítandó tárgyalások alkalmá­
val lehet majd szó arról, hogy mennyiben vettessék re­
vízió alá az osztrák-magyar monarchia általános vám­
tarifája.

A gabonaüzlet és a spekuláczió.
Az utóbbi években a készáru terményüzletbeni fog­

lalkozás igen háládatlan volt. Bármit vett a kereskedő 
a vidéki állomásokon, mire felküldte áruját a budapesti 
piaczra, az árak már csökkentek és a kereskedő veszte­
séget szenvedett. Állomásokon a kereskedő csak vásár­
lásokat eszközölhet, eladásokat pedig nem. Ha a keres-
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kedő úgy vélekedik, hogy az árak később olcsóbbak lesz­
nek, otthon nem tehet, semmit és az előre való eladás­
sal kénytelen piaczunkra fordulni, a hol mindig van vevő 
és eladó, a hol 1—2 krajczár árkülömbözet mellett adni 
vagy venni lehet. Vannak kereskedők, a kik reális alapon 
eszközölnek előre való eladásokat; igy p. o. ha otthon 
előre vásárolnak vagy kötnek gabonát és ha a bevásár­
lási ár alapján biztosítani akarják hasznukat, ismét pia- 
czunkat kell felkeresniük műveleteikkel, a hol azokat 
minden pillanatban effektuálhatják.

Ez a reális üzlet tulajdonképeni alapja, melylyel 
azonban kereskedői körökben vajmi ritkán találkozunk.

Nagyobb termelők is gyakran kötnek üzleteket pia- 
czunkon. Ha például azt tapasztalják, hogy a termés! 
kilátások roszak és tőzsdénkén az árak alacsonyak, vá­
sárolnak gabonát.

Itt elég kényelmes az üzletkötés ; 1000 frt foglaló­
val meg lehet kötni 1000 métermázsa búzát és ezen kö­
tést bármely pillanatban értékesíteni lehet a foglaló és az 
árkülömbözet azonnali lefizetése mellett. Ha jó termés- 
kilátások vannak, akkor a nagy termelők szeretik termé­
sük egyik várható részének árát biztosítani és eladásokat 
eszközölnek. A határidő-üzlet tehát, jogosult és arra szük­
sége van úgy a termelőnek, mint a kereskedőnek.

Addig mig a művelet az üzlet keretén belül mo­
zog, nem válik és nem válhalik veszélyessé, bár minden 
üzlet koezkázattal jár és lehet nyerni és veszteni. Ha a 
termelő vagy kereskedő nem bocsátkozik erején túl üz- 
Ißtekbe, nagyobb baj nem érheti. Ha p. o. 100,000 frt 
vagyonnal bir és vásárol a napi ár szerint 100,000 frt 
értékű gabonát, nem vesztheti el vagyonát.

De sajnos, utóbbi években azt tapasztaljuk, hogy 
a határidő-műveletek kivetkőztelnek eredeti üzleti jelle­
gükből és valóságos vad játékká fajulnak. Oly egyének, 
kik 100,000 frt vagyonnal bírnak, vagyoni állásukhoz 
képest tízszeres és sokszor húszszoros kötelezettségekbe 
bocsájtkoznak és ezen játék kárhozalos. Kárhozalos az 
egyesekre, kik gyors gazdagodás! vágyuk áldozataivá vál 
nak, de káros az üzletre is, mely gyakran minden ala­
pos indok nélkül erőszakos irányba terulletik. Megtörté­
nik. hogy a nagy játékos eladásokba bocsájlkozott; a 
művelet nem sikerült, az árak emelkednek és ő kényte­
len nagy mennyiségekben fedezeteket eszközölni, melyek 
rendesen minden alap nélkül indokolatlan magasságig 
hajtják az árakat. Persze csak addig, mig a játékos le­
bonyolítja kötelezettségeit. Ugyanez az állapot, ha a nagy­
játékos emelkedő irányzatra állapítja terveit.

A tőzsdén kívül álló körökben, gyakran még a par­
lamentben is, mindennemű vádakkal lépnek föl a tőzsde 
ellen. A vádaskodók nem ismerik a tőzsdéi. Azt hiszik 
némelyek, hogy csak be kell lépni a tőzsdére és azon­
nal meggazdagszik az ember. A mindennapi tapasztalat 
ép az ellenkezőt mutatja. Lehet mondani, hogy 100 já­
tékos közül 99 tönkre megy és alig egy százalék képes 
.magát fentarlani. A határidő üzlet ép oly legitim, mint

a készáru-üzlet, de csak az esetben, ha úgy kezeltetik, 
mint ez. Sőt az utóbbi években azt lehetett látni, hogy 
a határidő-üzlet kevesebb költséggel jár, mint a készáru­
üzlet. Vásárlásnál például, ha valaki 1000 métermázsa 
búzát vásárol 9 frtjával, 9000 frt tőke fekszik az üzlet­
ben, melynek havonkénti 6°/0 kamatja 45 frt. Raktár, 
biztosítás, egyéb költség havonkint legalább is 30 frtra 
rúg és igy 1000 mélermázsa búza havonkénti spekulá- 
cziója 75 frtba kerül. Ellenben ha a spekuláns egy 1000 
métermázsás buzakötést vesz, ehhez csak 1000 frt fog­
laló szükségeltetik, melynek 6°/0 kamata havonként csak 
5 frt és se raktározási, se egyéb költsége nincs. Ha az 
árakban változás áll be, az rendesen egyenlő mérvű a 
készáru- és határidő-üzletben. Ritkán áll be külcmbüzet 
az áremelkedésnél a készáru és a kötésbeli gabona 
között.

És ezzel csak azt akartuk igazolni, hogy a határ­
időre szóló művelet nem játék, hanem ép oly üzlet, mint 
a készáru vásárlása vagy eladása. Pregnansabb hasonlat 
kedvéért, mivel úgy is szeretik sokan a tőzsde-müvele- 
tet a hazárd kártyajátékhoz hasonlítani, csak azt mond­
hatjuk, hogy a legszolidabb társasjáték is hazarddá vá­
lik a hazardeurre nézve. Vannak emberek, kik egy parthie 
sakkot vagy biliárdot 1000 frtba játszanak és vannak, a 
kik krajczáros lerblit játszanak. Pedig a sakkot senki 
sem mondja hazárdjátéknak, de a ferblit igen. Ép igy 
van ez az üzletben is: ha valaki játszik, annak műve­
letei nem képeznek kereskedelmi, hanem játékmüvelete- 
ket és az illető nem kereskedő, hanem játékos.

Most már javában folynak a kötések ez évi leendő 
termésű uj gabonákban.

Ezen alkalomból kötelességünkhöz híven, óva int­
jük lapunk tisztelt olvasóit a játéktól. Ha végig nézünk 
az ország gabona-czégein, csak konstatálhatjuk legna­
gyobb sajnálatunkra, hogy az utolsó években igen sok 
derék, becsületes, tevékeny kereskedő ment tönkre és ál­
dozata lett a játéknak. Legyenek óvatosak lapunk tisz­
telt olvasói, a gabonakereskedők és termelők ne kocz- 
káztassák vagyonukat, családjuk jövőjét és jó hírnevüket. 
Ne bocsájtkozzanak vagyoni állásukon felül kötele­
zettségekbe, melyek súlya alatt nagyon könnyen leros­
kadnak. Kezeljék határidő-műveleteiket úgy mint a kész­
áru-üzletet, nem pedig mint játékot. Ne adjanak hitelt a 
sok bécsi utazó ügynököknek, a kiknek nincs egyéb ér­
dekük. mint velük üzletet kötni és ettől tőlük jutalékot 
keresni.

Ismételjük: legyenek tartózkodók és szilárd akara­
tunk: inkább ne csináljanak egyetlen határidő-kötést 
sem. mintsem hogy vagyoni állásukhoz képest meg nem 
engedett kötelezettségeket vállaljanak könnyű nyereség 
reményében.

És ha már határidő-kötésekbe bocsátkoznak, min­
denesetre óvakodjanak Becstől. Az elmúlt évben a ma­
gyarországi kereskedők túlnyomó része elvesztette pén-
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zét Bicskén, hol a szédelgés folytán egyik bukás a má­
sikat érte.

Itt van a budapesti piacz, mely csaknem páratlan 
szolidságában. Itt minden pillanatban lebonyolítható az 
ügylet a külömbözetek azonnali fizetése mellett. Becsben 
5—6 hónapig, gyakran még tovább is kell várni és ezen 
hosszú idő alatt rendszerint elvész a sikerült műveletek­
ből eredő haszon is.

Kereskedelmi per.
, . ,.A, roagy- kir. Curia, az alább érintett kérdésben oly elvi

J.® , ?,ségu határozatot hozott, hogy a bemutatóra szótő értékpapi-
birt°kosa‘ ellen ol'J kifogások nem emelhetők, melyek 

ezen papnők jogellenes forgalomba hozatalát tárgyazzák.
it A három fórumon keresztül ment perben az egyes ítéletek az .Ugyv. Lap. szerint a következők: egyes Keletek

I A budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék.
.Az *Í5er?sí csődtömeg ellen, felperes által 10,000 frt tőke 

tóe'Tíwi évi ÍIUnnUáT 1"tÓ? a kielégítésig járó 6<-/0 kamat ere­
in o^k'kflÄ J'S,en,e“ csődkövelelés valódinak

II. A budapesti kir. ítéld tábla :
Az elsőbiróság ítélete helybenhagyalik. Indokok stb.

III. A m. kir. Curia.
A budapesti kir. Ítélőtáblának ítélete helybenhagyatik.

Okok:
• 1 -leien perben a fó'kérdést az képezi, hogy a kereset alán­

jául szolgáló elsőbbségi kötvények bemutatóra' szólanak-e vagy 
nem . Igaz ugyan, hogy ezen kötvényeknek magyar és német 
®Z°V!gében,e.zen. szo ‘bemutató> benn nem foglaltatik, minthogy 
azonban a kötvényekben azon személy, kinek az azokat kiállító 
általános ipar-reszvény-tarsulat a kötelezett 6°/„ kamatot fizetendi 
a .őkét pedig kisorsolas utján torlesztendi. nincsen megnevezve 
EF ■If’O V?;.rnlnthogy továbbá ezen kötvényeknek elnevezTsé- 
bol, alakjából es tartalmából kitűnik, hogy az általános mar-rész 
vény-tarsulat a közforgalomnak szánt értékpapírokat k.vánt kiál­
lítani, ennélfogva s tekintettel még a kötvények franczia szövegére 
Is’nvpW tz,aLT' PTteur* kitétel áItal eí határozott kifejezést 
beSóra sz&. ^ * ker6Set a,apjául szol®á10 kö^nyek

, , k-?er 6|S azzaI védekezetf: hogy a kereseti elsőbbségi köt-
nediLekköLlp P|.re® réS!éfe kereseti Í°6> aperes társaság ellenében 
pedig kotelezettseg azért nem támadt, mivel az elsőbbségi kötvé-
“7®k ,a r®?zvfnYlarsasag által ki nem kocsájtattak. hanem azok 
akarota ellenere. a nélkül, hogy a tervezett elsőbbségi kölcsön- 
ugyietmelynek a kereseti kötvények csak részleteit képezik, 
létrejött volna s a nélkül, hogy értök ellenérték adatott volna, 
jogellenesen lettek birtokából elvonva és hogy felperes a kérdé­
ses értékpapíroknak megszerzése előtt figyelmeztetve lévén, hogy 
azok ki nem bocsáttattak, ő jóhiszemű szerzőnek és birtokosnak 
nem tekinthető.

Alperesnek ezen kifogásai azonban figyelembe nem vétet­
hettek. mert:

tekintve, hogy a bemutatóra szóló papír kiállítója a papír 
birtokosa irányában, minden egyéb feltevés vagy feltétel nélkül 
ígéri a kötelezettség teljesítését:

tekintve, hogy a papír ezen tartalmánál fogva, annak meg­
szerzője a kibocsátásnak körülményei iránt magának tudomást 
szerezni nem köteles, sőt inkább

tekintve, hogy az ily tartalmú papír kiállítása által annak 
forgalomba hozatala, kibocsátása körüli veszélyt a kiállító ma- 
gara vállalja, a keresk. törv. 299. és 300 §§-ainak a forgalomban 
levő bemutatóra szóló értékpapírokra vonatkozó intézkedései azon 
értékpapírok kibocsátására is alkalmazandók s ehhez képest a 
bemutatóra szóló értékpapírok jóhiszemű birtokosai ellen oly ki­
fogások nem emelhetők, melyek ezen papíroknak jogellenes for- 
gal ómba hozatalát t rgvazzák. valamint ezen papírok úgy, miként 
a rendeletre szóin papírok jóhiszemű birtokosai ellen egyáltalában 
nem emelhetők oly kifogások, melyek nem az okiraton, vagy nem 
a papír birtokosa s a kiállító közti viszonyon alapulnak;

továbbá, mert alperesnek azon érvelése, hogy a hazai tör­
vények. vagy a szokásjog szerint jogszerüleg kibocsátottaknak

csak oly elsőbbségi kötvények volnának tekinthetők, melyek köz­
vetítő intézet vagy egyéb közbenjárás mellett bocsáttattak ki, alap­
pal nem bir:

végre, mert felperes a kereseti elsőbbségi kötvényeket a 
becsatolt jegyzőkönyv szerint, bírói árverésen vette meg és a 
fennebb említett figyelmeztetés tekintetbe nem vételéből, az, hogy 
ő a kérdéses értékpapírok megszerzése körül roszhiszemüleg járt 
volna el, nem következtéthető.

Közgazdasági viszonyok Romániában.
A szomszédos Romániában, melylyel élénk keres­

kedelmi összeköttetésben állunk, a közelebb múlt esztendő 
egyike volt a legkedvezőtlenebbnek. A gabonaárak az 
amerikai és indiai gabona fokozott versenye következté­
ben annyira csökkentek, hogy az itteni termelők alig 
kapták meg az ellőállitási költségeket. Kezdetben ugyan 
a termelők az eladásnál tartózkodók voltak, de miután 
magtáraik túl voltak tömve, kénytelenek voltak készle­
teiket a legolcsóbb árakon is eladni.

A kiviteli kereskedelem fejlődésének nagy akadályát 
képezte a monarchiánk részéről á marhák bevitelére 
nézve elrendelt határzár. Fölemlítendő még, hogy a na­
gyon korán beállott fagy következtében a dunai hajózást 
be kellett szüntetni, mi a mezőgazdákra annál, súlyosab­
ban hatott, mivel az aratás a tartós esős időjárás kö­
vetkeztében csak későn volt befejezhető. Sajnos körül­
mény volt az is, hogy az összes román piaczokat, igy 
a turn-severinit is, a kereskedelmi ügynökök és utazók 
tömegesen keresték fel, a kik eladásaikat minden áron 
és minden feltét lek mellett eszközölték és a hitel nyúj­
tásában semmi óvatossággal sem jártak el s igy az 
itteni bizományosok visszaéléseit részben maguk idézték 
elő. Csaknem hihetetlen, hogy a bizományi üzlet czimén 
mily visszaélések követtettek el oly emberek által, kik 
sem irni, sem olvasni nem tudnak. Tény, hogy ezen 
könnyelmű eljárás következtében a külföld bizalma meg­
ingott és csak erélyes intézkedések utján remélhető, hogy 
ez üzelmeknek vége szakittassék s erre nézve a múlt 
évben törvényesen behozott azon kényszer, hogy bizo- 
monyosok és szállítók megbízóiknak megbízó levelét be­
mutatni és letéteményezni tartoznak, nem elégséges. 
Ellenben a kereskedelmi kamarák Ausztriában és Magyar- 
országban, egvetértőleg a konzuli hivatalokkal, a keres- 
delemnek kiváló szolgálatokat tehetnének, ha egy tuda­
kozódási osztályt állítanának fel. Az üzleti pangásnak 
előidézéséhez nagyban hozzájárult az arany-agió roha­
mos emelkedése. A bukaresti jegyzések szerint az arany- 
agió májusban 3‘/2—4%, júniusban 4—5°/0, augusztus­
ban 6—61I2°U, október végén már 73/4—8% s deczem- 
ber kezdetén 12, végén pedig 14—15°/0 voltt, mig 
Turn-Severinben az agió 1—1'/2 százalékkal magasabb 
volt a bukarestinél. Hogy ily körülmények közt a fizeté­
sek mindig nehezebben voltak teljesíthetők, könnyen fel­
fogható. A múlt év végén és folyó év kezdetén ennek 
következtében az aggodalom általános volt. A legjobb 
nevű czégek kénytelenek voltak, miután pénzt nem tud­
tak előteremteni, fizetési határidejük meghosszabbításához 
folyamodni s miután Turn-Severinben pénzintézet vagy 
bankház nincs, a kereskedő egészen az üzérkedők önkényére 
volt utalva; mindamellett a dolgok állásáról jól értesült kül­
földi megbízók utasításainak volt köszönhető, hogy bu­
kások és egyezkedések Turn-Severinben elkerülhetők 
voltak, mely sorstól Románia többi kereskedelmi piaczai 
meg nem menekülhettek. Midőn pedig hire terjedt, hogy 
a kormány a beviteli vámokat aranyban szándékozik 
szedni, a kereskedők rémülete még nagyobbá vált és 
számtalan kérvény nyujtatott be a minisztériumhoz e terv 
elejtése végett.
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A mezőgazdaság és kereskedelem kedvezőtlen hely­
zete folytán mind átalánosabban kezdték felismerni, hogy 
úgy a kormány, mint a társadalom nagyobb figyelmet 
lesz kénytelen a közgazdasági viszonyok fejlesztésére for­
dítani, hogy az ország a válságtól megóvassék. E törek­
vés kifejezést is nyert az újonnan megválasztott ország­
gyűlésen, melynek tárgyalásai az általános hangulatot 
híven visszatükrözik. A mezőgazdasági és kereskedelmi 
kérdéseket tárgyaló törvényjavaslatoknak egész sorozata 
terjesztetett az országgyűlés elé s rendeleti utón is több 
irányban történt intézkedés a közgazdasági viszonyok 
javítása iránt. Az 1884. évben azonban az országgyűlé­
sen csakis a házalási, czégbejegyzési és a méterrendszer 
behozataláról szóló törvény tárgyalása fejeztetett be.

Különfélék.
— A monori malom-ipartársaság. Alig egy éve 

épült fel Monoron a társaság malma és már is kény­
telen volt fizetési halasztást kérni hitelezőitől — mit a 
hitelezők előzékenysége folytán aug. hó végéig meg is 
kapott. A moratorium alatt a malom ügyeit a hitele­
zők által kiküldött hat tagú felügyelő-bizottság vezeti, 
melynek tagjai: a monori takarékpénztár, képviselve 
Gern József igazgató-elnök által, Warner F. és társa, 
Wolf Ede és társa, Friedmann Miksa, Bleijer Náthán, 
Steiner Farkas, képviselve Steiner József által és a ma­
lom-ipartársaság képviselve Huppert B. által. A malom 
passivái 164.000 frtra rúgnak, aktívák áru- és őrlemény- 
készletekben 50.000 frt, künnlevő követelésekben 61.000 
frt és a malom, melynek építése 102.000 frtba került 
És igy a malom ipartársaság aktive áll. Múlt évben a 
malom tiszta nyereménye 11.900 frt volt, mely ered­
mény annál meglepőbb, ha tekintetbe veszszük, hogy a 
malom-ipartársaság befektetési tőkéje csupán 48.000 frtol 
tesz ki — és igy a malmot is 8%-os kölcsöntőkével 
építették. Minden alaptőke nélkül kölcsöntőkével dolgo­
zott a malom, azonkívül még kénytelen volt gabona­
vásárlásait is hitelbe eszközölni, mi természetesen csak 
drágább vásárlási árak mellett volt eszközölhető. A 
felügyelő-bizottság teljes őrlőképességgel dolgoztat, mivel 
az őrlés most nyereséggel jár. Eddig már több vevő 
jelentkezett a malomra, a malom-eladás azonban nehéz­
ségekkel jár. mert a hitelezők által elfogadott morato­
rium értelmében a malom eladása csak akkor lenne 
eszközölhelő, ha a hitelezők kifizettetnek és igy a 
malom eladása az aktívák és passzívák átvállalásától téte­
tik függővé. Valószínű, hogy egy nagyobb részvénytársa­
ság fog alakulni, mely a malmot átveszi aktíváival és 
passzíváival együtt, mely társaság azonban csak az eset­
ben létesülhet, ha a malom-ipartársaság lemond a malomba 
befektetett tőkéjéről.

— Alkalmazottak játéka a tőzsdén. Régóta 
hangoztatjuk annak szükségét, hogy az üzleti alkalma- 

■ zottak önálló üzletei betiltassanak. De mindeddig hiába 
és ezt legjobban azok bánják meg, kik alkalmazottak­
kal ügyleteket kötnek, a mint ezt a következő eset bizo­
nyítja. Heisler Lipót, a somogy-kaposvári kereskedelmi
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részvénytársulat könyvvezetője játszott a budapesti és 
bécsi tőzsdén — és miután 100.000 frtot meghaladó 
összegben külömbözeteket kellett volna fizetnie, megszö­
kött. Heisler tulajdonképen egy spanyol fal volt, a ki 
mögött az ottani vidék kereskedői biztos menedékhelyet 
kerestek és találtak is. Igen kényelmes volt helyzetük, 
ha pénzt kaptak, azt felvették, most fizetni kellene, meg­
szöktették az áldozatot.

— Olcsó utazás Bécsbe. Az osztrák-magyar állam- 
vasút a sertéskereskedőknek nagy könnyítéseket szerzett 
az által, hogy Bécsbe 20 drb 11-od osztályú menet-térti 
jegyet 105 írtért bocsájtott rendelkezésükre és igy egy 
utazás az itteni sertéskereskedőknek Bécsbe és vissza 
Budapestről II. osztályban 5 frt 25 krba kerül.

— Végén csattan az ostor. A múlt évi gabona­
üzlet menetében mindig a kontreminnak volt igazsága, 
ki volt adva a jelszó: csak eladni kell és a haszon biztos.
A folytonos siker elbizakodottá tette a kontreminet, 
gúnyolták és nevetségük tárgyává tették a haussistákat. 
Legközelebb egy budapesti kontremineur azt táviratozta: 
«Nur Frösche sind beliebt.» A kontremine is meglakolt 
vakmerőségéért: — mikor a 8 Írthoz közeli árakon már- 
czius hóban újabb erővel megkezdték nagymérvű tavaszi 
búzaeladásaikat, leggazdagabb czégeinkből (Deutsch 
Ignácz és fiai, Brüll Henrik fiai. és Kohner Jakab fiai) 
álló konzorczium vásárolta a legnagyobb mennyiségeket. 
— Úgyszólván, a mi csak kináltatott piaczunkon. azt 
ezen konzorczium összevásárolta, a felmondott köté­
sekre szállított búzákat pedig átvette. Ily módon a kontre­
mine egyszerre hálóba került, melyből nem menekülhetett, 
csak nagy áldozatok árán. A konzorczium igen ügyesen 
aknázta ki az alkalmat, mely tervének kedvezett. A 
bonyolódott politikai helyzet, a szárazság mind oly ténye­
zők. melyek elősegítették terveit. A kontremine véres 
fejjel hagyta el a csatatért. — A haussekonzorczium mind- 
azáltal nem nyert és a mesterségesen felhajtott ár­
folyamok csupán veszteségeit kevesbítette. A haussekon­
zorczium valósággal szerencse volt ez évi üzletünkben, 
mert működése nélkül a gabonaárak a tavaszi határ­
időben még alacsonyabbakra szállottak volna le, mint 
öszszel állottak.

— Harcz a gabona- és érdéktőzsde között. A
gabona-és érdéktőzsdén a mozgalmak most ellentétesek, 
pedig egymással szoros kapcsolatban vannak. A mint 
megjelent Komaroff jelentése, hogy az afghánokat meg­
támadta, az értéktőzsdén rohamos árcsökkenés, a gabona- 
tőzsdén pedig rohamos áremelkedés állott be. Ugv az 
érték-, mint a gabonatőzsdén nagy veszteségeket szenvedett 
az üzérkedés, melyet a változott helyzet teljesen készületlenül 
talált. Annál örvendetes!), hogy piaczunkon nagyobb 
fizetésképtelenség nem állott be. Fiaczunk nagy keres- 
kedöházai mindig a kellő óvatosságot tanúsítják üzleti 
műveleteikben, nem ereszkednek erejükön túl kötelezett­
ségekbe és ezen szolid eljárásnak köszönhető, hogy a 
váratlan események nem teremtenek zavart.

— Uj gabonaczég. Deutschländer és Fóliák czég
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alalt uj gabona-bizományi czég indul meg. Mindkét czég- 
társ Weismann Mór nagykereskedő-czégnél volt alkal­
mazva.

— Az egységes személyportó a vasutakon. A
bécsi «Alig. Ztg.» szerkesztője dr. Hertzka Gusztáv is­
mert közgazdasági iró, kiváló szeretettel foglalkozik azon 
eszmével, hogy a vasutak egységes személy-szállítási por­
tót hozzanak be. Nemrég ismételten felolvasást tartott e 
kérdésről a vasúti klubban. Az e tervvel szemben felho­
zott ellenvetéseket a legnagyobb és legcsekélyebb for­
galmú vasutak üzleteredményeiből igyekezett megczáfolni. 
Felolvasó bámulatos szívóssággal ragaszkodik kedvencz 
tervéhez, mely szerint 10 kr. egységi tétel mellett a helyi 
forgalomban (30 km. hosszig) és 25 kron a monarchia 
légszélsőbb határáig való szállitás mellett a vasutak még 
busás jövedelemnek örvendenének. Ellene Schreiber köz­
ponti felügyelő és Scala felügyelő szólották fel, szigorúan 
számszerű és üzlettechnikai érvekkel indokolván ellenve­
téseiket; ez szerintük nem reform, hanem utópia. Nörd- 
ling indítványára az e kérdés feletti vita legközelebb 
folytattatni fog.

— Szédelgés sorsjegyekkel. Már volt alkalmunk 
régebben emliteni, hogy a Croce fréres l'u Mario genuai 
bankárczég áttal hirdetett olasz sorsjegyek közönséges 
szédelgésen alapulnak. Ezen czég hasábos hirdetésekben 
dicsérgeli az olasz sorsjegy-kölcsönt, melyet úgy tüntet 
föl, mintha az egységes állami kölcsön volna, holott négy 
különféle csekély értékű olasz városi sorsjegyekről van 
szó. Ezen négy olasz város: Bari. Barletta, Milano és 
Veiencze. A Bari sorsjegyek névértéke 100 lira, a Bar- 
lelta sorsjegyeké 100 lira, a Milano sorsjegyeké 10 lira 
és a Veiencze sorsjegyeké 30 lira : összesen 240 lira 
ezen négy sorsjegy névértéke, de a tőzsdén sokkal ol­
csóbban, mintegy 150 líráért kaphatók. E négy sors­
jegyre most az említett czég oly prospektust hirdet, mely­
ben részletfizetéseket ajánl. Ha valaki ezen részletfizeté­
sekre rááll, akkor megeshetik vele, hogy kétszeres árt 
fizet a sorsjegyekért és még kiteszi magát azon veszély­
nek, hogy nem-pontos fizetés esetében, összes addigi be­
fizetéseit elveszti. Ezen sorsjegyekkel való szédelgés ellen 
nem lehet eléggé óvni közönségünket.

— A külföldi gabnavámemelések. A franczia 
kamara és szenátus által elfogadott gabnavámemelések 
már tényleg életbe léptek és igv az a remény, hogy a 
legújabb franczia kormányváltozás az uj vámok alkal­
mazását is elodázta, nem teljesült. Egyébiránt a mon­
dott remény nagyon hiú volt. A kamara és a szenátus 
nagy többséggel szavazta meg a vámemeléseket és egy­
általában nem volt k feltenni, hogy az uj kormány, 
mely épen ezen többség kifolyása, elhalasztja a vámeme­
lést. Az uj revideált vámtarifa a franczia hivatalos lap­
ban már közzé is tétetett. Németországban a vámemelé­
sek. melyek a zártörvény folytán január 15 éig vissza­
ható erővel léptek életbe, nagy importra szolgáltattak 
alkalmat. Ha összehasonlitjuk a februári behozatalt Né­

metországba a tavalyi megfelelő importtal, azt találjuk, 
hogy az idén sokkal nagyobb volt a gabnabehozatal. így 
behozatott Németországba február hóban:

1884 1885
métermázsa

búza 253,995 1.418,548
rozs 593,795 1.168,760
árpa 221,493 775,797
maláta 55,206 155,615

E szerint az összes behozatal ez évi februárban 2 4 mil- 
milóval haladta meg a tavalyit; a búza importja 
1.164,553 métermázsával, a rozs importja 574,965 mé­
termázsával, az árpa importja 554,299 métermázsával 
volt nagyobb mint a múlt év megfelelő hónapjában. 
Megemlítjük még, hogy a lisztbevitel is emelkedett 32,000 
métermázsáról 65,146 mélermázsára.

— Előfizetési felhívás. Varsányi Gyula, kitől több fővárosi 
lapban csinos költemények jelentek meg, előfizetést hirdet egy 
7—8 ivre terjedő verskötetre. Az előfizetési ár 1 frt; diszkötésben 
2 frl. Előfizetési pénzek a szerző nevére, Budapest, dohány-utcza 
6. sz. I. em. küldendő '.

— Hymen. Lapunk tudósítói közül kettőnek nősüléséről ad­
hatunk hirt. Grünstein Mór, a Schmidek és Grünstein petróleum- 
nagykereskedő czég társtagja eljegyezte Riesz Francziska kisasz- 
szonyt. Riesz Adolf helybeli gabona-kereskedő leányát. — Rad- 
iráner J. L. eljegyezte Cohen Jeanette kisasszonyt. Cohen S. Sámuel 
bécsi kereskedő leányát.

— Halálozás. A'ubinszky Lajos, a biharmegyei kereskedelmi, 
ipar- és termény-hitelbank igazgatóságának elnöke, a ki az inté­
zetnél annak alapítása óta működött, hosszabb szenvedés ut n 
ápril hó 4-én Nagyváradon elhunyt. A nagyváradi kereskedővi­
lág egyik kiváló és érdemes tagját vesztette el a boldogultban.

Előfizetési felhívás.
Április hó 1-én uj előfizetést nyilunk lapunkra. 

A második évfolyam második negyedébe jut a «Magyar 
Lloyd* és fennállása rövid tartama alatt a mint küzdött 
eddig a kereskedelmi osztály érdekeiért, úgy ezen érdekek 
mellett fog síkra szállani a jövőben is. De kérnünk kell 
ezután is a kereskedő és gazdaközönség szives támo­
gatását.

A «Magyar Lloyd* előfizetési ára:

1 évre.........................8 frt.
6 hóra........................ 4 frt.
3 hóra........................ 2 frt.

A «Matjyar Lloyd» 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
— Budapest, ápril 11. —

Heti jelentés a budapesti gabonatőzsdéről.
— A <Magyar Lloyd» eredeti tudósítása. —

Az időjárás kedvező, csaknem az ország minden részeiben 
volt eső kisebb-nagyobb mérvben, mi jótékony hatással volt a 
vetések állására.
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Az üzlet egész átalakuláson ment keresztül, eddig az eladók 
voltak többségben, e héten azonban kisebbségben maradtak, az 
eladók vevőkké lettek és részint fedezték régebbi kötelezettségei­
ket nagy veszteségek me'lett, részint még újabb vásárlásokat esz­
közöltek. A hausse-konzorczium igyekezett az általa alkotott 
helyzetet lehetőleg kiaknázni, adósait kényszeritette kötelezett­
ségeit feloldani és a tömeges vásárlások általános emelkedő irány­
zatot eredményeztek, úgy hogy csaknem az összes gabonanemek 
nagyobb áremelkedést nyertek. Ennek oka nem más, mint az 
angol-orosz konfliktus. Ennek befolyása alatt állanak az összes 
gabonapiaczok és a háború kitörése esetében a spekuláczió ma­
gas árak elérését remélvén, nagyobb vételekbe bocsájtkozik.

A hét folyamában tehát élénk üzletünk volt, a fogyasztók 
kénytelenek vollak az árutulajdonosok által követelt magasabb 
árakat megadni. Az üzlet további fejlődése most már nemcsak 
az időjárástól függ. hanem azon körülménytől is, hogy a béke 
fentartatik-e vagy nem. Az eladók általában tartózkodó állást 
foglalnak el, számításukban úgy vélekednek, hogy a béke fentar- 
tása esetében keveset veszíthetnek, ellenben a háború kitörése 
esetében sokat nyerhetnek és egész nyugodtan viselik a sp'kulá- 
czióval járó. véleményük szerint csekély koczkázat veszélyét.

Heti üzletünk menetét a következőkben részletezzük :

Búza. Az üzlet szilárd irányzattal indult, az emelkedés 
csak a hét végén állott be, a midőn malmaink nagy mennyisége­
ket vásároltak tetemes árjavulás mellett. Árutulajdonosok úgy 
vélekednek, hogy a háború kitörése esetében malmaink jövedel­
mező kivitelt fognak eszközölhetni Angolországba. Malmaink azon­
ban nem osztják azon véleményt, mert nem bíznak abban, hogy 
képesek lesznek az amerikai versenyt leküzdeni A hét vége 
felé élénk üzlet volt. heti forgalmunk 120000 métermázsa az árak 
40 krral emelkedtek.

Állomásokon csekély üzlet volt. árutulajdonosok felemelt 
követelései folytán.

Mai buzaárjegyzéseink Budapesten :
Tiszavidéki 75—80 kilós 8.80—9.55 frt.
Pest'negyei és fehérmegyei 75—80 kilós 8.75—9.50 frt.
Éjszakmagyarországi 75—80 kilós 8.50—9.40 frt.

Rozs. Szilárd hangulat mellett csekély kínálat volt: az 
árak emelkedők. Helyben kisebb tételek 7.60—7.85 frtig keltek. 
Állomásokon eladatott: Hatvanban l.bb—7.60 frt, Debrcczenben 
6.85—6.90 frt. Félegyházán 7.10—715 frt. Alberti-lrsán és Pilisen 
7.45 frt.

Árpa. Mérsékelt forgalomnál az árak 15—20 krral emel­
kedtek. Takarmány árpa 6.70—7.25 frtig. égetni való 7.50—7.75 
frton kell. Finomabb fajokban nem volt üzlet, névleges árak 8.50 
—9.50 frt.

Zab. Az irányzat szilárd, árak emelkedők, a forgalom mér­
sékelt. Eladások 7.10—7.40 frtig fordultak elő.

Tengeri. A nagy szükséglethez képest kevés ajánlat volt. 
az árak 15 krral emelkedtek, a hét végén 6.20—6.25 frtig ada­
tott el. Állomásokon csekély üzlet volt, MezSberényben 5.50 forin­
ton kelt.

Repcze nem volt üzlet, árutulajdonosok magas köv te- 
lései folytán. Káposztarepczéért 12.50 frt igértetik. 12-Ve frt köve- 
teltetik. Bánsági repezéért 12 frt követeltetik. Uj káposztarepeze 
aug. - szept. szállításra 13 frton köttetett, a hét végén 12: e frton 
kerestetik és 13 írtra tarlatik.

Gabonahatáridök. Az emelkedő irányzat merész lépé­
sekkel haladt előre, a hausse-konzorczium teljesen lefegyverezte 
a kontreminet, igen ügyesen eszközölték müvei .leiket és mikor a 
legmagasb árfolyamok elérettek, nemcsak hogy túladott összes 
kötelezettségein, hanem nagy mennyiségek eladását eszközölte, 
úgy hogy most a hausse-konzorczium átlépett a kontreminebe.

A kontremine igyekezett forcirozotl szállítások állal az árak 
további emelkedését fentartani, de ezen törekvés meghiúsult, mert 
a hausse-konzorczium az összes felmondott búzákat átvette és 
az átvett búzákat eladta a malmoknak.

A hét folyamában nagy izgatottság uralkodott, a forgalom 
roppant mennyiségekre terjedt, az árak folyton emelkedtek, a hét

végén azonban csendesült az irányzat, egyrészt a békésebb hi- 
rekre, másrészről pedig nincsenek többé tényezők, melyeknek a 
hausseáramlat továbbra is érdekében állana.

Búza tavaszra 8.73 indult, esett 8.65-ig. emelkedett 9 frtig. 
zárul 8.97 pénz, 8.99 áru.

Búza őszre 8.92, indult, esett 8.83-ig, emelkedett 9.15 frtig, 
zárul 8.99 pénz, 9.01 áru.

Zab tavaszra 7.26 indult, esett 7.22-ig emelkedett 7.50 
frtig, zárul 7.40 pénz, 7.45 áru.

cf-ab ossz re 6.42 pénz, 6.42 áru.
Uj rozs őszre 7.35 pénz, 7 50 áru.
Tengeri május—juniu ra 6.03 indult, esett 6 frtig, em lkedett 

6.32 fr ig, zárul 6.13 pénz, 6.15 áru.

Hüvelyesek. (Adler Sándor jelentése). Teljes üzlettelen- 
ség jelzi heti forgalmunk képét. Névleges áraink a következők :

Fehér törpe bab helyben 10.75 frt. Gyöngyösön 10.30 frt.
Oláh bab közepes 8.25 — 8.50 frt, elsőrendű 9 frt.
Erdélyi bab 1.1b—8 frt.
Duuaridéki bab 8—8.25 frt.
Barna bab 1.2b frt.
Kendermag elkelt 100 métermázsa erdélyi 13.25 frt.

Magvak. (Radwáner J. L. jelentése.) Előhaladott évadunk­
nál fogva czikkünk campagneja befejezettnek mondható. Vörös 
heremag és elsőrendű luezerna iránt élénk érdeklődés mutatkozik. 
Mai áraink helyben 100 kilónként: Vörös heremag 50—51 frt. Lu­
ezerna magyarországi 50—53 frt, franczia 78—82 frt. olasz 72—74 
frt. Bükköny 6 frt. Muharmag 6.75 frt.

Köles és kása. (Schmidt és Császár jelentése.) Köles 
E héten érkezett néhány hajórakomáuy oláh köles meglehetős rósz 
minőségben, melyek több napon át kínálva voltak a gabonatőzs­
dén. miután pedig vevőre nem akadtak, előbbi kötések felmondására 
leltek használva; a mint mái- említettük a tőzsdetanács a múlt 
években igen enyhén bánt az oláh szállítókkal, mit ezek avval 
köszönnek meg. hogy mindig roszabb és roszabb minőségeket 
szállítanak a budapesti piaczra s a jó árut oda küldik".a hol jobb 
áru szállítására köteleztetnek, a tőzsdetanácsnak ezen eljárása 
tehát azt eredményezte, hogy budapesti malom-iparunk kapja a 
legroszabb nyersárut feldolgozásra. Érkezett még vaspályával 
több kocsirakomány, mely 6—6.20 frtlal eladatott.

Kásában csendes üzlet van. változatlan ráak mellett, közön­
séges 11 frt. fényezett 12.25 frt.

Köleskmpa és darában igen élénk volt a forgalom a múlt heti 
árakon, az első 2.75 frt. az utóbbi 4.30 frt.

Arpagyöngyben nagyobb eladások nem történtek, az üzlet 
igen csendesen folyt változatlan árak mellett.

Arpaliszt igen kis mértékben kelt, az árak nem változtak.
__0__ 1 2 3_____

frt 9- 4 9.— 8- .. 8.—

Zsiradékok, iGlink Henrik terménykereskedő jelentése). 
A szükséglet az ünnepek ulán sem mutatkozik, az üzlet csendes 
irányban mozog, az árak ismét valamivel olcsóbbak. Mai árjegy­
zéseink 100 kilogrammonként helyben első költségek ; városi zsir 
hordóstul 52 frt pénz. 521 , frt áru. városi zsir hordó nélkül 50 
frt pénz, 50’/, frt áru. Fehér táblás szalonna 44 frt pénz, 44' , frt 
áru. Füstölt szalonna 49 frt pénz, 50 frt áru. Vidéki szalonna 40 
frt pénz, 41 frt áru.

Petroleum ySchmidek és Grünstein jelentése. > Az üzlet 
folyton stagnál, a külföldi piaezok üzletmenete legkevésbé sem 
hathat buzditólag és a belföldi fogyasztás igen csekély mennvi- 
ségre redukálódik a nyári évadban. Amerikai petroleum vám nél­
kül készáru 11* 4—IV 3 frtig kelt. augusztus-deczemberi szállításra 
11*/,—IIs 4 frtig köttetett.

Szilva és szilvaiz. (/farsangi Adolf jelentése.I Szilva. 
A kereslet gyengén mutatkozik. 1883. évi termésű teljesen el van 
hanyagolva, 1884. évi termésű kis tételekben a következő árak­
ban adatott el: 80—85 darabos 10*,, frt. 85—90 darabos 91, frt. 
90—100 darabos 8 frt. szokványrriinőségü 7 frton keltek per 
56 kiló.

A határidőüzlet ben hanyatló árak mellett néhány ezer méter- 
mázsa forgalom fejlődött szokvány áruban. A kötések a hét elején 
10' , írtnál indultak is estek 9* 4 frtig. Jobb minőségek köttettek : 
90—100 drbos boszniai okt.-novemberre IV „j írttól 10’, frtig per 
56 kilogramm.

Szilfai:. Nehány kocsikrakomány slavoniai. 17 frton kelt 
per 100 kilo és 16* 4 frton kínálva marad.
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Szesz. (Kollman és Kohn jelentése.) az irányzat szilárd, a 
gyárak magash követelésekkel lépnek föl, mert a nyerstermények 
beszerzése is drágult. Másrészről pedig gyáraink háború esetén 
magasb árakat remélnek, mert Oroszország szeszkivitele elmaradna 
a versenytől. Mai árjegyzéseink Budapesten 10,000 literszázalékon- 
kint első költségek : Nyersszesz finomítóknak 26s/4—27 frt, nagy­
ban 27»/* frt, fogyasztásra 28—28*/., frt. Elesztőszesz 29'/.—29»/. 
Finomított szesz 29—29*/, frt.

Magánhajóforgalom (Wolfmger és Reich jelentése). A ga­
bona-üzletben beállott emelkedő irányzat a hajóforgalomra jó 
hatással volt, a kereslet hajók után folyton élénk volt, úgy hogy 
azonnal rakodható hajók nehezen kaphatók.

A fuvardijak bár nagyobb emelkedést nem értek el, de a 
normális fuvardijak teljesen megfizettettek és azonnali rakodha-
tásra több esetben 1—2 krral magasb illeték is könnyen elérhető 
volt.

Mai fuvarjegyzéseink 100 kgr.-ként o. é. krajczárokban
Budapestre Győrbe

Szentesről........................ . . . 44 54
Mindszentről................ . . . 43 53
H.-M.-Vásárhelvről . . . . . . 42 52
Szegedről........................ . . . 42 52
T.-Kanizsáról.................... . . 41 51
Zentárói ............................ . . 39 49
Becséről............................ . . . 39 49
N.-Becskerekről................ . . . 38 48
Pancsováról.................... . . . 38 48
Újvidékről........................ . . . 33 43
Palán káról.................... . . . 31 41
Dályáról.................... . . . 30 40
Mohácsról............................ . . . 23 33
Bajáról................................ 22 32
Kalocsáról........................ . . 20 30
Paksról................................ . . 19 29
D.-Földvárról.................... . . 17 27
Adonyból............................ . . 16 26

Kőbányai sertésvásár. (Az első magyar sertéshizlaló 
részvénytársaság jelentése.) A hét elején az üzlet vontatott volt. a 
hét végén azonban élénk kereslet folytán szilárd irányzat kelet­
kezett, úgy hogy eladások az alább jegyzett árakon felül is esz- 
közölhetők voltak. Heti átlagáruk: magyar válogatott 260—320 
kilós 44—45 kr.. 180 -240 kilós 44—45 kr.. vén 300 kilón felül 
41—43 kr. Vidéki sertés 43—43*/, kr. Átmeneti forgalomban 
szerbiai 40—42 kr., romániai 41—43 kr. kilónkint élősúly.

Helybeli sertésállomány: április 3-án fenlmaradt 85.732 drb. 
Felhajtatott az alvidékről hízott 1001 drb., maglós 409 drb.. 
Szerbiából 1350 drb., Romániából 763 db., a magy. kir. államvas- 
utakon hízott 1891 db. maglós 501 db., vidéki felhajtás 176 db. összes 
felhajtás 6091 drb. Elhajtatott: Felső-Magyarországba 352 drb.. 
Bécsire 1681 drb. Csehországba 666 drb., budapesti fogyasztásra 
2460 drb.. kültelki fogyasztásra 200 drb.. a m. kir. állainvasuttal 
106 drb., összesen elhajtatott 5465 drb.. fentmaradt sertésál/ománi/ 
86358 drb. (626 drbbal több mint előző héten).

A részvényszállásokban van 14459 drb., az egészségügyi 
és átmeneti szállásokban fentmaradt április 3-án 3664 drb., fel­
hajtatott 1350 drb., romániai 763 drb., állomány 5777 drb. El­
hajtatott 1290 drb., fentmaradt 4487 drb., közte 2837 drb. szerbiai. 
1650 drb. romániai. Az egészségügyi szemlén az év kezdetétől 
mai napig 339 drb. vonatott el a fogyasztástól és technikai 
czélokra forditlatott.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.
— A „Magyar Lloyd“ tudósítása. —

A lefolyt hét sokáig emlékezetes marad a tőzsdén, mert 
oly nagy izgalmak és az értékpapírok oly roppant áresései csak 
valóságos háború vagy igazi válság idejében szoktak beállani. Alig 
heverte ki a tőzsde a nagy izgalmat, melyet a múlt hó végén a 
franczia csapatokat Tonkingban ért vereség s a Ferry-kormány 
bukása előidézett és ime újból erős pánik rémiti a pénzpiaczot.

A húsvéti ünnepek előtt közvetlenül jobb hangulat keletkezett a 
párizsi tőzsdén, kivált miután a Khinával való békekötés hire 
mindinkább megszilárdult. A londoni tőzsde is nyugodlabb volt 
az orosz-afghán bonyodalom miatt, mert a Pétervárból érkezett 
választ nem tekintették még akkor ki nem elégitőnek. E hét közepe 
óta azonban egyre romlott a pénzpiacz. Az Anglia s Oroszország 
közti viszonyt napról-napra mind feszültebbnek vették; a tárgya­
lások megszakítását várták. A spekuláczióban a bizalmatlanság 
folyton terjedt. Az orosz értékpapirokot sűrűn a piaczra vetették. 
London egyre elad, Berlin tovább is hajlandó lett volna támogatni 
a muszka hitelt; de a politikai rossz helyzet mellett az orosz kor­
mány maga is rontotta a kurzusokat, a mennyiben az állampa­
pírokra is kiterjedő tőkekamatadó behozatalát tervezi. Az erre 
czélzott félszeg dementi hatás nélkül maradt. így azután termé­
szetes, hogy orosz papírokkal megterhelt néhány nagy spekuláns 
megbukott; papírjai a tőzsdén exekuczióra kerültek, minek foly­
tán még inkább lesülyedtek a kurzusok. Az orosz-afghán összeüt­
közés Kush mellett megdöbbentő hatással volt a pénzpiaczra, külö­
nösen Berlinben és Londonban. Természetesen a magyar és osztrák 
rente, a spekuláczió papírjai, mint például a két hitelrészvény. 
szintén megérezték a lökést. Szerencsére, nálunk a bizalmatlan-* 
ság régóta tart és baissere irányult az üzlet, úgy, hogy nagyobb 
zavaroktól eddig nincs miért félni. A háborús hangulat tovább 
tart és javulásra nincs egyhamar kilátás; de a mi értékeink soká 
még sem maradhatnak a jelen alacsony kurzusokon, mert monar­
chiánk érintetlen marad az angol-orosz bonyodalmak által és köz­
gazdaságunk sem fog szenvedni, ha valósággal kitör a két köz­
vetlenül érdekelt hatalom közt a háború. Egyébiránt a legutóbbi 
napok már nyugodtabb hangulat jutott érvényre. A főbb értékpa­
pírok mozgalmát a következőkben közöljük : 4 %-os aranyjár. 
98.37*/, írtról 94.95 frtig hanyatlott, legutóbb javult 96.30 írtra, 
papirjár. 92.65 frtról esett 89.85 frtig. emelkedett utóbb 91.10 írtra, 
osztr. hit. 294.70 frtról nagy ingadozások után 281 frtig csökkent, 
javult 286.30 frtig. magy. hitel 283 frtig hanyatlott, javult 290 
írtra. A helyi piaezon malmokban élénk üzlet volt és némely e 
nembeli papírok emelkedtek. Összeköltetésben állott ez a gabna- 
piaczon végbe ment mozgalommal.

ÍNyilttéx-. *)
(Orvosaink által megpróbálva s ajánlva.) Dr. Kruck gya­

korló orvos Limanowában (Galiczia) Brandt R. gyógy­
szerész svájczi labdacsairól ezt Írja : <Kérem, küldjön nekem
azonnal 3 doboz svájczi labdacsot, a próbául küldöttek kitűnő 
hatásúak voltak.» — Dr. Preu József gy. orvos Eppauban 
Botzen mellett (Tirol) ezt Írja: «Mivel az ön svájczi labda­
csai (70 kr. a. gyógyszertárakban) különféle betegségekben, veszé­
lyes komplikácziók leküzdésére igen jó szolgálatokat tettek s a 
kísérletül küldötteket teljes elismerésemre méltóknak találtam, ké­
rem legyen szives ismét 3 dobozzal küldeni.»

Postai- és vasúti utánvételeket
leszámítol a

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
utánvéten és leszámítoló osztálya.

*) Az e rovatban közlőitekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.
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Deutsch F. Károly
jérfi-szabó

Budapesten. Gizella-tér 2. sz. I. em.

ajánlja nagy választékú különlegességeit angol 
és franczla divatkelmékben.

iTrjsirmívfjsiffJBi'XfJsi'TmwfJswfj

a „Magyar Lloyd“ részére
felvétetnek

a „Magyar Lloyd“ kiadóhivatalában
Fiirdő-utcza 4.

UííiiíUUiííUiUUUUÍiiiUiíUíUUTwSISgHSEr’
jutányosán, gyorsan és pontosan eszközlünk csupán egy­
szerű provízió felszámítása mellei t, mert irodahelyiségünk 
a tőzsde lehelő közelében lévén, a megbízásokat közvet­
len magunk (nem ügynök állal) vissszük keresztül, mér­
sékelt fedezet melleit u. m.:
25 drb osztrák vagy magyar hitelrészvényre 250 frt 
25 > » államvasut » 250 »
25 » magy. lesz. és pénzváltóbank........  200 »
5000 frtos arany- vagy papirjáradékra.. .. 150 >
készpénzben vagy értékpapírokban.

Előlegek értékpapírokra minden magasságban jutá­
nyos kamat mellett adatnak.

Mindennemű értékpapírok, arany- és ezüst-pénzek, 
bankjegyek napi árfolyam szerint eladatnak és vétetnek

Szepesi & Petrich,
bank és váltóüzlet.

Budapest, Dorottya-utcza 14. sz.
(Régi Lloyd-épület.)
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Legújabb vasuti díjmérséklések.

ja következő szállítási vonal 
számára a következő 

különleges fel­
tételek teljesí­
tése mellett

díjtétel
100 klgr-hunnan

Szt.-András 142 9 155 9

Merczifalva 145 9 154 1
északi pá­
lyaudvarOrczifalva 148 5

Szt.-Apdrás
Budapest 

o. m. á. v. t. 
és dunap. 

teh.-p.-udv.
Merczifalva

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos Steiner József. Morvay és Mérei nyomása, váczi-kurul 17. Lázár-utcza sarkán


